

**ΕΛΜΕ ΠΕΙΡΑΙΑ**  
**Μαυρομιχάλη 14**  
**(3<sup>ο</sup> ΓΕΛ - 1<sup>ος</sup> όροφος)**  
**Τηλ. : 2104124810**  
**Φαξ : 2103000423**  
**e-mail : [elmepeir@yahoo.gr](mailto:elmepeir@yahoo.gr)**  
**[elmepeiraia@sch.gr](mailto:elmepeiraia@sch.gr)**

**[WWW.ELMEPEIRAIA.GR](http://WWW.ELMEPEIRAIA.GR)**

Πειραιάς, 16/8/2024

Αρ. Πρωτ.: 181

**Προς: Συναδέλφους ΕΛΜΕ**  
**Πειραιά, ΜΜΕ, ΟΛΜΕ**

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ-ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΑΤΤΙΚΗΣ:

**«ΚΑΤΑΡΓΗΣΤΕ ΕΔΩ ΚΑΙ ΤΩΡΑ 100 ΤΜΗΜΑΤΑ ΣΕ ΓΥΜΝΑΣΙΑ ΚΑΙ ΓΕΝΙΚΑ ΛΥΚΕΙΑ» !**

**“ΜΑΧΑΙΡΙ” ΚΑΙ ΣΕ ΤΜΗΜΑΤΑ ΤΩΝ ΕΠΑΛ!**

Εν μέσω θέρους και καταστροφικών πυρκαγιών, η Κυβέρνηση και το Υπουργείο Παιδείας, συνολικά ο κρατικός μηχανισμός εργάζονται πυρετωδώς!

Όχι βέβαια για την αποτελεσματική αντιμετώπιση μίας ακόμα καταστροφικής πυρκαγιάς, που κατέκαψε έναν άνθρωπο, 100 χιλιάδες στρέμματα, σπίτια και λαϊκές περιουσίες. Ούτε για την επισκευή-συντήρηση των δεκάδων υπερήλικων και επικίνδυνων σχολικών κτιρίων στην Περιφέρεια του Πειραιά, όπως θα έπρεπε να γίνεται τους καλοκαιρινούς μήνες, που τα σχολεία είναι κλειστά.

Το Υπουργείο Παιδείας και η Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης Αττικής εργάζεται πυρετωδώς μέσα στο κατακαλόκαιρο προκειμένου να κόψουν 100 τμήματα στον Πειραιά!

Συγκεκριμένα, με εντολή του ΥΠΑΙΘΑ και στην συνέχεια της ΠΔΕ Αττικής *“Παρακαλούνται οι Διευθυντές των σχολικών μονάδων που περιλαμβάνονται στον πίνακα, να διορθώσουν άμεσα τον αριθμό τμημάτων Γενικής Παιδείας ή των Ομάδων Προσανατολισμού, σύμφωνα με τον αριθμό των μαθητών που αυτή τη στιγμή είναι καταχωρημένοι στο myschool, κατόπιν οδηγίας του Αναπληρωτή Δ/ντη Περιφερειακής Διεύθυνσης κ. Αθ. Νικολόπουλου”* (το email στάλθηκε στα σχολεία από τη ΔΙΔΕ Πειραιά Παρασκευή 9 Αυγούστου στις 15:09-άλλωστε το είπαμε, το Κράτος εργάζεται άοκνα...). Αντίστοιχες περικοπές έχουν γίνει και σε τμήματα στα ΕΠΑΛ, αλλά και στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση (βλέπε ανακοίνωση με αριθμό 168/8-7-2024 και κινητοποίηση ΕΛΜΕ στην ΠΔΕ Αττικής στις 9/7/2024, στην οποία ο Περιφερειακός Διευθυντής Εκπαίδευσης επέλεξε να απουσιάζει και να μην συναντήσει τα σωματεία). Πιο χαρακτηριστικό παράδειγμα: στο ΕΠΑΛ Αγίου Ιωάννη Ρέντη δεν θα λειτουργήσει την επόμενη χρονιά τμήμα στην Α' Λυκείου, αφού αυτό δεν εγκρίθηκε...!

Η προκλητική αυτή απόφαση-οδηγία:

- ✓ Θα έχει σαν αποτέλεσμα να δημιουργηθούν τμήματα με 26 και 27 μαθητές στην τάξη, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για τη μορφωτική διαδικασία.
- ✓ Δεν λαμβάνει καν υπόψη τους μεταξεταστέους στα Γυμνάσια, που εξετάζονται τον Σεπτέμβριο. Είναι χαρακτηριστικό ότι στα περισσότερα Γυμνάσια, αν προβιβαστούν

οι συγκεκριμένοι μαθητές/μαθήτριες, ο αριθμός των μαθητών στην τάξη θα ξεπερνά τους 27 (ανώτατο όριο από το νόμο)!

- ✓ Δεν λαμβάνει υπόψη το γεγονός ότι εγγραφές μαθητών/μαθητριών πραγματοποιούνται και τον Σεπτέμβριο.
- ✓ Δεν λαμβάνει υπόψη το γεγονός των τμημάτων της Β' ξένης γλώσσας (Γαλλικά ή Γερμανικά), με αποτέλεσμα να δημιουργούνται τμήματα διδασκαλίας Γαλλικών ή Γερμανικών με πάνω από 30 μαθητές σε αυτά!
- ✓ Δεν λαμβάνει υπόψη τον αριθμό των μαθητών/μαθητριών που έχουν γνωματεύσεις για μαθησιακές δυσκολίες, με βάση τον αριθμό των οποίων πρέπει να μειώνεται ο αριθμός των μαθητών στην τάξη, προκειμένου να μπορεί ο εκπαιδευτικός να ασχοληθεί πιο ουσιαστικά με τα παιδιά αυτά.
- ✓ Το γεγονός ότι πολλά σχολεία, λόγω παλαιότητας, έχουν αίθουσες-κλουβιά που είναι αδύνατον να βάλουν ακόμα και πάνω από 15 μαθητές σε αυτές...
- ✓ Θα προκαλέσει τεράστιο αριθμό υπεράριθμων εκπαιδευτικών (σε συνδυασμό πάντα με πετσόκομμα προσλήψεων αναπληρωτών), που θα αναζητήσουν μέσα στο καλοκαίρι άλλο σχολείο, αλλά θα κληθούν να επιστρέψουν σε αυτό, αν τελικά τα τμήματα εγκριθούν τον Σεπτέμβριο (π.χ. προβιβασμός μεταξισταστών, νέες εγγραφές). Προκαλώντας τελικά ένα απίστευτο αλαλούμ μετακινούμενων εκπαιδευτικών, σε βάρος των εργασιακών δικαιωμάτων των εκπαιδευτικών, αλλά και των ίδιων των σχολείων, που δεν θα ξέρουν στην έναρξη της σχολικής χρονιάς, ποιοι τελικά εκπαιδευτικοί θα είναι στο σχολείο.

Η προκλητική απόφαση-οδηγία πρέπει να ανακληθεί άμεσα! Δεν θα μείνει αναπάντητη. Επιβεβαιώνει με τον πιο κατηγορηματικό τρόπο την αντιεκπαιδευτική πολιτική της κυβέρνησης, που θεωρεί κόστος τα χρήματα για την εκπαίδευση, όπως και για την υγεία, την πολιτική προστασία και προχωρά σε εξωφρενικές περικοπές τμημάτων, άρα και εκπαιδευτικών!

Το Δ.Σ. της ΕΛΜΕ:

- ✓ θα προχωρήσει σε νέα κινητοποίηση, σε συνεννόηση με την Ομοσπονδία και άλλες ΕΛΜΕ-ΣΕΠΕ.
- ✓ θα ενημερώσει τις Ενώσεις και τους Συλλόγους Γονέων και Κηδεμόνων, όπως και τα εργατικά σωματεία, προκειμένου να συντονίσουμε τη δράση μας.

ΝΑ ΠΑΡΘΟΥΝ ΠΙΣΩ ΟΙ ΚΑΤΑΡΓΗΣΕΙΣ ΤΜΗΜΑΤΩΝ!

